



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЧЕЛЯБИНСКА
**УПРАВЛЕНИЕ ПО КООРДИНАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, НАПРАВЛЕННОЙ НА
ЗАЩИТУ ПРАВ И ЗАКОННЫХ ИНТЕРЕСОВ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ**

Революции пл., д. 2, г. Челябинск, 454113, тел./факс (351) 263-69-42, E-mail:deti@cheladmin.ru

30.07.2021 № 17-01-236

На № _____ от _____

Г

О предоставлении информации

Начальнику отдела по
обеспечению деятельности
комиссии по делам
несовершеннолетних и защите их
прав

От Южно-Уральского ЛУ МВД России на транспорте поступила информация о состоянии преступности и правонарушений несовершеннолетних на участке обслуживания за 1 полугодие 2021 года.

О результатах рассмотрения информации прошу сообщить в управление в срок до 20.08.2021.

Приложение: на 5 л. в 1 экз.

Главный специалист

И. М. Хлистунова



УТ МВД России по УрФО

Южно-Уральское линейное управление
Министерства внутренних дел
Российской Федерации на транспорте
(Южно-Уральское ЛУ МВД России
на транспорте)

ул. Свободы, 167, Челябинск, 454005

21.07.2021 № 98/9523
на № от

Начальнику Управления по
координации деятельности,
направленной на защиту прав
и законных интересов
несовершеннолетних,
Администрации г. Челябинска

Одоевцевой Л.Г.

пл. Революции, д. 2,
г. Челябинск, 454113

О направлении информации

Уважаемая Людмила Геннадьевна!

В соответствии с п.п. 8 п. 1 ст. 21 Федерального закона от 24.06.1999 №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» направляю Вам информацию о состоянии преступности и безнадзорности несовершеннолетних на объектах транспорта на территории города Челябинска (участок обслуживания Южно-Уральского ЛУ МВД России на транспорте) за 1 полугодие 2021 года.

Приложение: по тексту, на 4 л. в 1 экз.

Врио начальника

С.В. Кокшаров

исп.: Седова О.С.
ОПДН Южно-Уральского ЛУ МВД России на транспорте
тел.: 8 (351) 268-39-14

**Информация
о состоянии профилактики безнадзорности и правонарушений
несовершеннолетних на участке обслуживания Южно-Уральского ЛУ МВД
России на транспорте (участок обслуживания станция Челябинск)
за 1 полугодие 2021 года.**

В первом полугодии 2021 года сотрудниками Южно-Уральского ЛУ МВД России на транспорте с целью оздоровления криминогенной обстановки в подростковой среде проведены мероприятия: «Об обеспечении правопорядка в период новогодних праздников», «Безопасное детство» (два этапа), «О проведении мероприятия в период весенних школьных каникул 2021 года» «Твой выбор», «Дети и транспорт», «Зашита».

Также принято участие в межведомственных акциях: «Дети улиц», «За здоровый образ жизни», «Безопасное окно».

За указанный период времени с объектов железнодорожного транспорта ЮУ ЖД, находящихся в пределах г. Челябинска, выявлено и доставлено 84 подростка, в том числе из общего количества:

- за совершение преступлений – 2;
- за совершение общественно-опасного деяния – 1;
- за совершение административных правонарушений – 13;
- за безнадзорное нахождение на объектах повышенной опасности – 68.

В учреждения социальной защиты населения сотрудниками транспортной полиции определено 4 подростка, нуждающихся в социальной реабилитации, 1 подросток в соответствии с законодательством помещен в Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей ГУ МВД России по Челябинской области.

Проблем в помещении подростков в указанные учреждения у сотрудников подразделений по делам несовершеннолетних не возникало, отказов в помещении подростков, требующих помощи со стороны государства, не было.

По каждому факту выявления на объектах транспорта несовершеннолетних, совершивших правонарушение, преступление, безнадзорно находящихся на объектах повышенной опасности, направлялись информации в соответствующие органы системы профилактики и принимались предусмотренные законом меры профилактического характера.

Организована работа в сфере административного законодательства по выявлению взрослых лиц, совершивших правонарушения в отношении несовершеннолетних. Сотрудниками подразделений по делам несовершеннолетних привлечено к административной ответственности 16 взрослых, проживающих в г. Челябинске, за совершение правонарушений в отношении несовершеннолетних, и 18 несовершеннолетних правонарушителей (жителей г. Челябинска), в том числе, по статьям:

16 законных представителей, не исполняющих обязанности по воспитанию и обучению несовершеннолетних детей (ст.5.35 КоАП РФ);

2 подростка за нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака (6.24 КоАП РФ);

3 подростка за нахождение в состоянии опьянения и распитие спиртных напитков (ст.20.20 и 20.21 КоАП РФ);

13 несовершеннолетних за совершение действий, угрожающих безопасности движения на железнодорожном транспорте (гл.11 КоАП РФ).

Все административные протоколы направлены для рассмотрения и принятия решения в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав¹.

В Комиссии г. Челябинска направлено 34 административных материала. По 27 материалам в Южно-Уральское ЛУ МВД России на транспорте поступили ответы о принятых решениях (или 79,4%). По 25 материалам вынесены «предупреждения», по 2 – «штраф», на общую сумму 1000 рублей.

Инспекторами подразделений по делам несовершеннолетних проводилась работа по предупреждению и профилактике правонарушений и преступлений среди подростков.

В учебных заведениях, местах организованного отдыха детей, трудовых коллективах за истекший период 2021 года проведено 1320 профилактических выступлений по предупреждению правонарушений и травматизма несовершеннолетних.

Проблемы предупреждения преступности и безнадзорности несовершеннолетних освещались в средствах массовой информации, проведено 199 выступлений, в том числе на региональном радио – 2, на телевидении – 1, в сети интернет - 190, пресса – 6.

Во взаимодействии с территориальными органами внутренних дел, органами социальной защиты, образования, комиссиями по делам несовершеннолетних, представителями молодежного отряда содействия полиции «Беркут» Советского района г. Челябинска проведено 39 профилактических рейдовых мероприятий на участке оперативного обслуживания, расположенного в г. Челябинске.

Инспекторами подразделения по делам несовершеннолетних, полицейскими патрульно-постовой службы, оперативными подразделениями совместно с работниками железной дороги выявлено 13 несовершеннолетних, переходивших железнодорожные пути в неустановленном месте, на территории г. Челябинска. Привлечено к административной ответственности по ч. 5 ст.11.1 КоАП РФ (переход железнодорожных путей в неустановленном месте) 12 подростков, административные материалы в отношении данных подростков направлены на рассмотрение и принятие решения в Комиссии по месту проживания подростков, 1 несовершеннолетний на момент совершения правонарушения не достиг возраста привлечения к административной ответственности. В отношении данного подростка в Комиссию направлено предложение об устраниении причин и условий, способствующих совершению правонарушения. Кроме того, с объектов железнодорожного транспорта удалены 68 несовершеннолетних, находившихся безнадзорно и бесцельно в опасной близости к железнодорожным путям.

Во взаимодействии с работниками Южно-Уральской железной дороги на постоянной основе организуются и проводятся профилактические рейдовые мероприятия на наиболее криминогенных и травмоопасных участках Южно-

¹ Далее – «Комиссии».

Уральской железной дороги, направленные на предупреждение транспортных правонарушений и травматизма несовершеннолетних.

За указанный период 2021 года наибольшее число подростков, переходивших железнодорожные пути в неустановленном месте, зафиксировано на станции Подстанция (Советский район г.Челябинска), перегон станций Кирзавод – Пост-Восточный (Ленинский район г.Челябинска).

В мае 2021 года сотрудниками Южно-Уральского ЛУ МВД России на транспорте совместно со специалистом по охране труда ОАО «РЖД» ЦДИ ЮУДИ Челябинской дистанции пути проведено обследование территории ст. Подстанция ЮУ ЖД.

В ходе обследования установлено, что в одной секции ограждения (забора) имеются повреждения, а также по направлению к ст. Челябинск–Главный отсутствует несколько секций ограждения (забора), в связи с чем, местные жители, в том числе дети, осуществляли проход по железнодорожным путям в неустановленных местах, совершая административные правонарушения и, создавая опасность для своих жизней и здоровья, мешая безопасной работе железнодорожного транспорта.

Также установлено, что на территории ст. Подстанция ЮУ ЖД размещено недостаточное количество информационных и предупреждающих знаков безопасности.

Данная ситуация провоцирует пассажиров и местных жителей г. Челябинска проходить по железнодорожным путям в неустановленных и необорудованных для безопасного прохода местах, что может стать причиной получения железнодорожных травм.

В течение 2021 года в ходе профилактических рейдовых мероприятий на ст. Подстанция ЮУ ЖД выявлено 23 несовершеннолетних, безнадзорно находящихся на железнодорожном объекте, в том числе совершающих различные правонарушения (действия, угрожающие безопасной работе железнодорожного транспорта).

В адрес Южно-Уральской железной дороги – филиала ОАО «РЖД» направлено предложение о принятии мер по устранению причин и условий, способствующих травматизму, совершению правонарушений на данном участке. На текущий период указанные недостатки устраниены.

За первое полугодие 2021 года фактов травмирования несовершеннолетних подвижными составами на участке железной дороги в пределах г. Челябинска не зарегистрировано, однако, 2 факта смертельного травмирования подростков в результате наезда грузовых составов зарегистрировано в Чебаркульском районе Челябинской области.

Остается острым вопрос профилактики правонарушений, угрожающих безопасной работе железнодорожного транспорта. Несмотря на принимаемые меры профилактического характера в учебных заведениях, расположенных вблизи объектов железнодорожного транспорта, на территории обслуживания зарегистрировано 15 правонарушений, угрожающих безопасности движения на железнодорожном транспорте, из них: фактов битья стекла – 6, фактов наложений посторонних предметов на железнодорожные пути – 6, фактов порчи СЦБ – 1, иные правонарушения (зацепинг, обкидывание) – 2.

Южно-Уральским ЛУ МВД России на транспорте особое внимание уделяется организации охраны общественного порядка в период организованных выездов детских групп к местам отдыха и обратно в каникулярный период.

Осуществляется постоянный обмен информацией с администрациями транспортных предприятий и сопредельными ОВД на транспорте о графиках движения данных поездов, для проведения совместных мероприятий по поддержанию правопорядка, обеспечению личной и имущественной безопасности пассажиров на всем пути следования.

Обеспечивается в полном объеме порядок ежесуточного учета убытия, прибытия и следования организованных групп детей к местам летнего отдыха и обратно.

По состоянию на 30 июня 2021 года, в летний каникулярный период с участка оперативного обслуживания ст. Челябинск к местам проведения летнего оздоровительного отдыха перевезено 1729 несовершеннолетних, из них: 1584 детей - железнодорожным транспортом, 145 - авиационным транспортом.

Дальнейшие усилия сотрудников линейного управления сосредоточатся на предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, активизации предупредительно – профилактической работы с подростками.

В связи с вышеизложенным, в целях совершенствования общих усилий в борьбе с подростковой преступностью, детской безнадзорностью прошу Вас:

1. Данную информацию принять к сведению.
2. Продолжить взаимодействие по выявлению безнадзорных детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, профилактики детского травматизма на объектах железнодорожного транспорта.
3. О результатах рассмотрения информации прошу сообщить в наш адрес.

Южно-Уральское ЛУ МВД России на транспорте